Dagobert Duck in Noten

Wenn ich’s mir recht iiberlege, hab’ ich neulich schon
mal etwas Ahnliches gelesen.

Leute, die Geld ausgeben, verstehen { Stohn! Mir wird so wunderlich zumute
nichts von den wahren Freuden enes
Kapitalisten.

Meine Gedanken gehen in die

Der Tag begann gut mit dem morgendlichen Bad, doch nach ersten VVorahnungen wurde es zur Gewissheit:
Das kurzlich erworbene Kieswerk in Marakonien meldet Verluste Gber Verluste. Dabei hatte Dagobert den
Laden nach dem Kauf flr viel Geld modernisieren lassen, um die stiindliche Ausbringung angesichts der
gunstigen Nachfrage auf 5 Tonnen steigern zu kénnen. - Was ist zu tun? - Die Einstellung eines Wirtschafts-
mathematikers ist viel zu teuer!

Die rettende ldee:

Ich habe mir das Buch™~——
Do it yourself” gekauft.
Auf deutsch ungefahr:

Selbst ist der Mann"! Aber

es mul heute ja englisch

Hast du denn gelernt,
wie man so was alles
rechnet ?

(Nach Ubergabe der Unterlagen) An die Arbeit !

..Was starrst du mich an,
0 Ungeheuer? Zuckt schon
der Morderdoich in deiner

Gibt's gar nicht!
Hat er sich selbst
ausgedachl. i

Weh mir! Weh mir Armem! Welch schreck-
lich Unheil drduet mir! Verlaren bin ich,
ganz verloren!

Damit Donald seine beginnenden Selbstmordgedanken nicht realisiert ist es wohl notwendig, dass Tick,
Trick und Track ihm helfen. - Nach Studium der Akten ergibt sich folgender Sachverhalt:

Der (stabile) Marktpreis fir eine Tonne Kies betrdgt 10 Marakoneten; die totalen Produktionskosten
betragen je Ausbringung x (Anzahl der produzierten Tonnen Kies):
K (x) = %-x3 - 5:x2 + 26-x + 10
Die 3 Neffen berechnen:
a) Den Term der Gewinnfunktion G,

b) das Gewinnintervall,
c) die Ausbringung X, fur die der Gewinn von GroRonkel Dagobert am grofiten wére.

Zwei Wochen spater ruft Dagobert seine 3 Groneffen zu sich: Der Preis je Tonne Kies ist angesichts des
groReren Angebots auf 9,41 Marakoneten gesunken. - Sollte die Ausbringung geéndert werden?
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